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     Srovnejme souběžnou historii národů Francie a Anglie. V 18. století Anglie prožívala velkou 
náboženskou obrodu a židovsko-křesťanská etika se stala základní stavbou společnosti. V tutéž 
dobu Francie prodělávala traumatickou revoluci - vzpouru proti Bohu a králi. Co bylo příčinou 
tak protichůdných společenských výsledků, které měly za následek na jedné straně pokrok a na 
druhé způsobily zhoubu? 
 

FRANCIE 
SOCIALISTICKÝ HUMANISMUS –> 

FRANCOUZSKÁ REVOLUCE –> BŮH NENÍ, ČLOVĚK JE STROJ 
18. STOLETÍ 

 

     Francouzskou společnost zaujaly spisy filozofů, jako byl např. 
Jean-Jacques Rousseau. Filosofie přesvědčila mnohé, že člověk je 
pouze mechanismus a že o uspořádání společnosti by měla rozho-
dovat všeobecná vůle lidu, a ne Boží zákony. Připomeňme si, o 
čem jsme hovořili ve 2. kapitole jaký má evoluční teorie vliv na 
světový názor člověka. 
 

     A co bylo výsledkem myšlení, ve kterém je člověk středem spo-
lečenských snah? Francouzská revoluce 1789! Ta připravila scénu 
tak, aby člověk prohlásil, že společnost by měla být řízena lidmi a 
jejich představami o pravdě a zákonu, a ne Božími zákony. Proti 
sobě stála svrchovanost člověka a Boha. Tak se zrodil násilnou ces-
tou plnokrevný socialistický humanismus, který byl v naprostém 
rozporu s revolucí v Americe, která naopak stála pevně na víře 

v absolutní autoritu Boha Stvořitele. Ve Francii se staly názory těch, kteří mohli vnutit své myš-
lenky ostatním, zákonem společnosti. Jak to vyjádřil Rousseau: Lidé, kteří nesouhlasí s názo-
rem většiny, by měli být přinuceni, aby souhlasili: je třeba je přinutit, aby byli „svobodni“. Ti, 
kteří odmítnou, budou odstraněni z cesty. 
 

     Mnoho dnešních lidí zastává podobné názory. Moderní liberálové se nás snaží přesvědčit, že 
musíme tolerovat všechny názory. Jsou ochotni tolerovat názory všech, kromě názorů křesťa-
nů, kteří si dovolí tvrdit, že člověk má poslouchat především Boží zákony. Naše společnost nám 
diktuje, abychom byli svobodni - svobodni k tomu, abychom mohli zabíjet nenarozené děti; 
svobodni v „sexuální aktivitě“, dokonce i homosexuální; svobodni, abychom mohli učit ve 
školách pouze evoluci; svobodni zaměstnávat kohokoli, koho nám společnost určí. Nesouhlasí-
te-li, soud vás přinutí , abyste byli „svobodni“. To, co se děje kolem nás, není nic jiného než 
systematická eliminace absolutních hodnot křesťanství. Lidé dnes mají vše, kromě „svobody“. 
 

     Bible však hovoří o opravdové svobodě: „... zůstanete-li v mém slovu, jste opravdu mými 
učedníky. Poznáte pravdu a pravda vás učiní svobodnými“ (Jan 8:31-32). Ke skutečné svobodě 
je třeba znát, odkud pocházíme, kdo je naším vlastníkem, co je s námi v nepořádku a jaký po-
stoj zaujmeme k hříchu. Rousseauova „svoboda“, jakož i „svoboda“ mnoha dnešních lidí, je 
vlastně poddanství, otroctví hříchu se všemi následky. Jedním z takových následků je AIDS, 
výsledek nesvobody, neposlušnosti vůči správným Božím pravidlům týkajících se sexu. 
 

Od doby, kdy lidé už nevěří v Boha, není pravda, že už nevěří ničemu, protože věří úplně všemu. 



     Svět je sváděn na scestí lži. Od opravdové svobody se stále více vzdaluje. Ve skutečnosti pa-
dá stále hlouběji do otroctví hříchu. Proč? Protože ignoruje skutečný základ, na němž by měl 
člověk stavět své myšlení. 
 

     Jednou mne v letadle zaujal mladý muž. Vyprávěl, že patří ke skupině lidí, která se snaží 
vnést do společnosti „starou dobrou morálku“. Otázal jsem se jej, jakou morálku má na mysli. 
„No, tradiční morálku,“ odpověděl. Znovu jsem naléhal, o jakou morálku jde. Začal být ne-
svůj! Znovu zdůraznil, že jeho skupina by ráda viděla návrat společnosti k tradiční morálce. Ze-
ptal jsem se ho, zda má na mysli křesťanskou morálku. Okamžitě zareagoval, že ano. Zajímalo 
mě tedy, zda jde o křesťanskou skupinu. Odpověděl, že ne; ve skutečnosti dva z vedoucích jsou 
dokonce ateisté! To mne zarazilo. Jak mohou ateisté od jiných očekávat, že budou uznávat to-
též, co oni?  Koneckonců, jsou-li ateisté, jak k takové morálce vůbec přišli? Jak mohou vnuco-
vat jakékoliv morální hodnoty jiným? Z pozice autority – 
koho? Tento mladý muž to pochopil, že bez správných zá-
kladů Boží autority nemůže obstát jedinec, skupina ani spo-
lečnost.  
 

     Jak může společnost přijímat křesťanskou morálku, 
když sama nestojí na křesťanských základech? Společnost 
bez křesťanských základů bude následovat pouze různé lid-
ské názory. Protože je člověk hříšný, dříve nebo později od-
mítne i tyto názory. Přesně k tomu došlo v naší společnosti. 
Přešli jsme ze svobody do otroctví, protože jsme ztratili je-
diný základ, na němž by měla společnost stát. 

převzato z knihy „Genesis a úpadek národů“ 
 

 

„Starosti jsou jako houpačka: Udržují nás v pohybu, ale kupředu nás 
nedostanou.“                                                                                 Vybráno 
 

„Všechnu svou starost vložte na něj, neboť mu na vás záleží.“ 
1. Petrův 5,7 

 

Sokrates kdysi řekl: „Dokážu si představit, že Bůh odpouští hříchy, ale 
nevím, jak.“ Odpověď dává Bible:„Krev Ježíše, jeho Syna, nás očišťuje 
od každého hříchu.“                                                                      Vybráno 
 

Je večer osm hodin a syn se modlí: „Pane, dej, ať jsem jako můj tatínek 
- tak silný.“ V jedenáct hodin se modlí otec: „Pane, dej, ať jsem jako 
můj syn - s takovou důvěrou.“                                                      Vybráno 
 

„Muž víry nikdy není slepý pro bídu. Vidí žalostnou skutečnost 
takovou, jaká je. Ale vidí víc. Vidí Boha.“               Dr. Campbell Morgan 
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